

1955年的接种证、民国时期的订婚证书、50年前的支农通知书…… “宝藏老伯”李大经的收藏岁月

在李大经家中,十几平方米的书房是他专门的收藏室,还有摆不下的几大箱放在楼道里和朋友处。这里放的都有哪些“宝藏”?范围很广,涉及家里的每一位成员。父母的结婚证书、结婚照,他和姐妹的疫苗接种证,更多的是1000多册泛黄的电影类书籍,500多张老唱片,还有很多年前的电影票根和留声机。



李大经5岁时的卡介苗接种证



李大经父母(右二、右三)与伴郎、伴娘、花童的合影

1 1933年:父母爱情的见证

结婚证、离婚证大家经常看到,但是1933年的订婚证书却很少见。作为父母爱情的见证,李大经将订婚证书、结婚证书和结婚照都收藏了起来。

订婚证书和结婚证书的版式相似,形似奖状,正文部分记载有订婚的具体内容。“奉化人士李君秀和绍兴人士王逸荪于1933年七月廿五当天,在亲友的见证下订立婚约”。更有意义的是,证书上还有证明人、介绍人和主婚人的姓名和私章。作为订婚的祝贺,这份证书的底部

图案还专门印有“同心永爱”四个红色大字。

李大经说,虽然家境一般,但是父母却十分重视,一纸订婚证书约定终身。同年12月30日,两人在杭州兴亚俱乐部举办结婚典礼,另一纸结婚证书记录了这一天。

婚礼当天,一双璧人还与伴郎、伴娘和一对花童合影留念,几张照片至今还放在李大经家中。“当时两个自由恋爱的年轻人要走到一起很不容易,订婚、结婚的仪式感很足。我希望家里的孩子们都能感受到这份爱,让他们珍惜眼前人。”

2 1955年:五岁那年的接种证

在李大经收藏的物品中,他本人的卡介苗接种证也是很有年头了。薄薄的一张小纸片,上面写的日期是1955年7月16日。发证机关是宁波市卫生局,编号为江北区004670。

“那个时候我刚好5周岁,老家在奉化,在市委党校工作的父亲带我到市里打针,在当时的环境下可以说是非常重视我们的健康状况了。”一年后,他的妹妹李华也被带去接种,两张接种证都被他收藏了起来。

转眼到了1984年9月12日,李华的女儿张木子出生。从出生开始,预防接种就被安排上

了。在接下来的几年里,张木子接种了卡介苗、麻疹糖丸、百白破、麻苗、乙脑疫苗、流脑菌苗。其中的过程都被记录在一本蓝色塑料皮包着的计划免疫卡中,由宁波市卫生防疫站发证。

李大经说,当时一家人都住在月湖一带,接种是在当时的湖西卫生院,也就是现在的月湖街道社区卫生服务中心。有意思的是,计划免疫卡的后面还收藏着一张剪报,内容是“孩子该种哪些防疫苗”,由当时市卫生防疫站的周炳鉴解答了一位读者的疑问。“家里几个孩子身体都很好,大概也有接种疫苗的功劳吧。”李大经笑着说。

3 1981年:“毛主席语录”唱片

少年时期,李大经曾租住在江东新河路的一间小房子里,有个邻居的工作是给各家电影院送片子,闲暇时他会购买位置很偏的低价电影票和邻居一起看片。

就这样,李大经成了宁波影都、民光影城和兰江(影)剧院的常客。慢慢地,他开始收藏电影杂志和唱片。1975年,李大经拥有了第一台电唱机,那是一台宁波无线电三厂出品的“红旗”牌电唱机。李大经至今还保存着当年购买这台电唱机的凭证,上面写着“内部购买价43.5元”。虽然花了他大半个月的工资,但一家人都很喜欢这台电唱机,此后,李大经的唱片也越来越多。

1978年底的一天,店里刚刚到了一批质量更好价格更贵的黑胶唱片。这是两张一套的越剧《红楼梦》黑胶唱片,售价4.8元,李大经毫不犹豫地下。

到家后,他马上把《红楼梦》黑胶唱片放到

电唱机里播放,“葬花”“劝黛”……整套唱片由徐玉兰和王文娟等灌录,音质非常好。当天晚上,李大经还和家人、邻居一起坐在客厅里欣赏这套唱片,他很自豪地向大家介绍黑胶唱片,“唱片欣赏会”持续了近两个小时,大家散去时还意犹未尽。

在李大经收藏的黑胶唱片中,最为难得的是一批“毛主席语录”唱片。那是1981年的秋天,李大经为某单位的门窗做油漆,单位播音室工作人员正在处理掉一批垃圾物品,李大经看到其中有十多张黑胶唱片,且这些唱片保存得还不错,有七八成新,有的还有原装的包装袋。唱片上的信息显示,这些是1966年由中唱公司出品的“毛主席语录”谱曲,其中一张唱片的正反两面分别有三首谱曲,如《因为我们是为人民服务的》《毫不利己专门利人》《争取胜利》等。李大经像捡到了宝贝一样把它们带回了家,它们中的大部分现在还能够播放。

记者 陆麒雯

《宁波晚报》 养生汇网上商城上线啦!

《宁波晚报》养生汇网上商城已于今日起正式上线运营。前期,我们在运营《宁波晚报》养生汇寿全斋实体店时已经累积了宝贵的经验,为了方便顾客选购到更多的滋补品,网上商城应运而生。

《宁波晚报》养生汇网上商城经营品种涵盖虫草、燕窝、西洋参、野山参、灵芝孢子粉、三七、铁皮石斛等滋补品,以“安全药材·品质养生”为理念,致力于为市民在线上挑选安全可靠,品质上佳的参茸滋补品。

今日起至6月9日,网上商城全场买300元减20元,下单即送寿全斋香囊一只。

您可以先关注《宁波晚报》养生汇公众号(二维码见右图),然后可以在左下角找到“微商城”,点击即可进入商城。记者 陈韬



《宁波晚报》
养生汇公众号

新增两条 会员特惠旅游线路

初夏刚至,又到了出游的好时节。趁着晴好天气,约上三五好友一起出门散散心,即可赏景游玩,还能拍下一张张美照。

经过与中国国旅宁波分社工作人员协商之后,2019年康乐老年会员特惠旅游套餐新增两条线路。

不用远走,就在周边。华堂古镇村、岩头古村一日游将前往嵊州华堂古村。该古村位于嵊州市东部的金庭镇,距嵊州市区与奉化溪口均为25公里。古村四周“千岩竞秀,万壑争流”。书圣后裔世居金庭华堂,聚族而居,绵延1700年,遂成古村胜景。集合后前往中国传统古村落、浙江省历史文化名村、宁波首批十大古村之首——溪口镇岩头村,它是一个自然与人文结合的浙东山区古村、历史名村。清末民初以来,岩头村相继成为少年蒋介石读书地、蒋经国外婆家。时至今日,世代相传的岩头烟霞民居,娓娓述说着渐行渐远却不同凡响的岁月。

另外一个线路是“临海牛头山”精品农家乐二日游,游览灵湖景区。灵湖是台州最大的生态人工湖,湖水面积约3700亩。灵湖景区由时尚休闲区、文化休闲区、芳香林生态休闲区、民俗特色餐饮区等四大区块组成。第二天前往牛头山度假区。度假区与桐坑景区相连。景区以水绝、谷幽、气净著称。牛头山湖水库平波百里,山光掩映,沿岸沟深谷幽,奇岩怪石丛生。后赴紫阳古街。紫阳古街是千年古城的缩影,是历史文化名城的象征。漫步在紫阳街,可以感悟它的历史,了解它的民俗情,感受它的文化内涵,在悠悠的岁月长河中积淀的独特魅力。2012年6月,紫阳街荣获第四届十大“中国历史文化名街”称号。

特别提醒,如多人小团体报名,只需一人拥有2019年度康乐老年俱乐部会员证,即可全员享受优惠。由于这次价格已是冰点特惠价,70周岁以上老年人无其他优惠。

考虑到天气及节假日等因素,行程将相应地做出调整,如遇人数不满50人将延期。若因人力不可抗拒因素而产生损失,旅行社不承担责任。已报名的会员朋友们请提前做好行程,如果报名成功后有紧急情况赶不上旅程,请务必出发前一周与我们联系,不然一旦缴费概不退款,敬请谅解。

线路详情:

华堂古镇村、岩头古村一日游

成人报价:99元/人(含车、导服、门票、中餐、保险)

“临海牛头山”精品农家乐二日游

发班日期:每周三、周六发班

行程价格:258元/人(含餐、含3元/人/天-旅游人身意外险、含车费)

咨询电话:87167337(周一至周五上午9点—下午4点)

报名地址:《宁波老年》读者服务中心(永寿街6号)

记者 徐丽文



《宁波晚报》
养生汇小药神
客服号



《宁波晚报》
健康号